

平平安安

迎春节



# 我省首家铁路旅游专列联盟成立 一年四季去哪玩 “中原快车”拉你去

本报讯 昨日,我省首个由铁路部门发起并主导的旅游联盟——“中原快车”铁路旅游专列联盟在郑宣布成立,借助联盟的资源整合能力,今年“中原快车”将应景适时,往云南、江西、山东、内蒙古、西藏、新疆以及港澳等多个方向开行旅游专列,为中原游客提供更加优质的旅游服务。

2017年,“中原快车”共分四个季度开

展旅游专列。其中3月底至4月中旬,以踏春赏景、多彩中国游为主题,向云南、江西、港澳等天气比较暖和的南方地区开行专列,同时借助西藏桃花节契机,开行进藏旅游专列;5月份开行江西婺源、安徽黄山、福建龙虎山、湖南张家界、广西桂林等方向的养生游专列,同时以休闲消暑为主题,开行东北、九寨沟方向的旅游专列;暑

假期间,亲子游进入旺季,“中原快车”将开行日照海滨、内蒙古草原、东北原始森林等方向的长短途旅游专列,同时以“西游记”为主题,开行甘肃、宁夏、青海、新疆方向的旅游专列;十一黄金周期间,主要开行大美河西走廊、胡杨林专列,进入冬季后将开行以避寒为特色的广西、海南方向的专列。郑报融媒记者 聂春洁 张华

## 高铁上抽烟致列车晚点 一乘客被罚500元

本报讯 “我只知道在车厢座位上不允许抽烟,不知道在车厢厕所里也不允许抽烟啊。”面对处罚,旅客路某这样说。因抽烟导致高铁晚点,路某被罚款500元。

昨天下午2时许,路某从绍兴北站乘坐G1961次列车回商丘。在列车行驶至南京南站和徐州东站之间时,路某来到卫生间抽烟。烟雾引发列车上的烟雾报警器报警,列车车速由305km/h自动降到200km/h,直接导致了列车晚点。

18时55分,G1961次列车到达商丘火车站时,路某被列车乘务移交至商丘站派出所处理,被依法罚款500元。

民警提示,按照规定,旅客在动车组或其他指定禁烟的车厢、候车厅等场所吸烟,将被处以500元至2000元罚款,造成严重后果的还将被处以行政拘留甚至追究刑事责任。

郑报融媒记者 鲁燕  
通讯员 王旭 苏瑾

## 常有乘客在柳林站高速口候车,方便、便宜但不安全 坐上免费摆渡车 一路直达到北站



## 载客三轮堵了地铁口 高新区一上午暂扣8辆



本报讯 “他20块,我15块,坐我的车吧……”自1月12日地铁1号线二期开通后,不少非法营运的三轮车车主又开始忙起来,天天守在高新区长椿路地铁口沿线周边等客。昨日9点20分,地铁口旁的两车主为一旅客争起来了。这一幕恰好被高新区联合行动人员逮个正着。

由高新区精细办、辖区执法局、交警二大队等部门组成的联合行动小组,从昨日上午9点开始,对地铁口周边占道经营、机动车乱停乱放、非法营运三轮车等进行综合清理,重点在科学大道长椿路东南西北四个方向前后夹堵。

执法人员对无牌无证的三轮车车主进行身份证登记、录信息,当场暂扣。本次行动,以说服教育为主,对个别不听劝告继续从事运营的三轮车进行暂扣,同时,对拒不配合的车主,交警直接联系拖车将其拖走。

行动持续到中午12点,共教育放行30多辆载客三轮车,对顽固不听劝的登记保存8辆。

郑报融媒记者 鲁燕 文/图  
线索提供 珍珍

## 客运中巴车高速口拉客被查

昨日11时许,交通执法支队四大队执法人员巡逻至中州大道与连霍高速交叉口附近时,发现一辆车牌号为豫J69001的客运中巴车,沿中州大道由南向北行驶过程中突然停止,车门打开后,

几名携带行李的男子踏入车厢。

该车行驶约200米后,被执法人员拦下,见车窗下摆满了“濮阳—郑州”的牌子。执法部门暂扣该车营运证,因其不按照站点停靠,将处以1000元~3000元的处罚。

## 柳林站附近设置了免费摆渡车

据介绍,由于柳林站是连霍高速北环附近第一个开通的高速出入口,很多乘客在此候车已养成习惯,所以联合客运北站在此安置了7座摆渡车,基本每15分钟一班,直接经高速把乘客送往北站乘车。

中队队长王福斌表示,乘客习惯在此上车有两个原因,一是方便,不用再跑到北站

进站拿身份证购票还过得安检;二是由于站外乘车便宜,票价比站内便宜约30%。

为何不在此设点售票呢?最主要原因还是安全问题。未通过安全检查的人和行李,都有可能对整车乘客造成影响,因此,为了大家的人身安全着想,还是需要引导乘客进站乘坐车况有保障的正规车辆。

## 客运北站前有点乱,市民希望设交警固定岗

13时许,记者赶到客运北站门前,乘客只需从地铁D2口(刘庄站)出站右拐,即可进入北站,购票上车后也无需再经历市内拥堵,直接通过站区的专用通道上连霍高速。

不过,由于受到地铁口建设影响,原

本北站门前的出租车专用道受到冲击,目前此处出租车、私家车、网约车、摩的混为一体,场面可谓混乱无序。

附近市民表示,最希望交警部门能够在北站门前设置固定岗,有交警在的话车辆秩序一定会有所改善。



一客车高速口拉客被查

本报讯 自1月13日进入春运以来,郑州市交通委执法支队四大队在本辖区内,针对客车站外拉客的现象进行治理,特别是针对中州大道与花园路两条线路着重巡查。针对仍有乘客前往柳林站高速口候车的情况,四大队联合客运北站专门设置了免费摆渡车,将乘客载入站内乘车。

郑报融媒记者 刘凌智/文 白韬/图